深圳,"圳"等您来!

4月13日至14日,"百万英才汇南粤"2025年N城联动春季招聘活动(上海站)将在国家会展中心(上海)举办。作为全国科技创新高地,深圳此次赴沪引才阵容堪称"顶配"。华为、腾讯、比亚迪三大科技巨头领衔超过60家上市企业,华润、招商局、中广核、中海油等87家央国企,国家超级计算深圳中心、鹏城实验室等340余家事业单位集中参加。

"深爱人才、圳等您来"。引才阵容"顶配"的背后,是深圳对人才一以贯之的珍视与热忱。

实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策, 向改革要活力、要动力,为人才搭平台、建生态,不断 推进全球创新人才高地建设。在这座科技之都里,每 一寸土地都成为孕育梦想、成就辉煌的沃土,让八方 人才在逐梦的行程中,与深圳一同续写辉煌篇章,共 赴充满无限可能的未来。

科技之都 汇聚创新追梦"强大磁场"

连日来,以创意内容走红全球的美国博主"甲亢哥"的深圳行热爆全网。与新能源车"斗舞",坐车下水,体验三折叠手机、无人机外卖,与机器人互动……"甲亢哥"不断发出惊叹"OMG",直呼"深圳真是科技之都"!

"科技第一城""中国硅谷",一个个响亮的称呼无不直指深圳的科技名片。在这里,整座城市都是新质生产力和创新的策源地、孵化器,系统完备、协同高效的创新生态不断完善。

企业是深圳最具活力的创新群体。

深圳90%以上的创新型企业是本土企业,90%以上的研发机构、研发人员、研发资金等都在企业,90%以上的职务发明专利和重大科技项目发明专利等都出自企业。华为、大疆、比亚迪、迈瑞医疗·····一批深圳高科技企业更是成长为全球行业翘楚。截至2024年,深圳国家高新技术企业突破2.5万家,平均每平方公里拥有12家,密度位居全国城市第一;新增国家级专精特新"小巨人"296家、制造业单项冠军企业29家,总数分别达1025家、95家,增量均居全国第一、总量均居全国第二。

涵养创新生态,让各种创新主体相互依存、彼此 促进,共生共荣。

为大幅提升创新能力,增加高质量科技供给,加速科技成果转化,深圳大力抓好各类创新平台、载体和基础设施建设。目前,全市建成鹏城实验室、14家全国重点实验室、4家广东省实验室和国家第三代半导体技术创新中心深圳综合平台,各类创新载体超4000家。全市已建和在建智能算力超62E,超智协同、异构融合、普惠泛在的可持续算力供给体系正加快形成。

充满活力的城市创新体,不仅成为深圳的标签, 更汇聚成吸引八方才俊创新追梦的强大磁场。

圆梦之地"只收梦想 不收租金"

青春似火、梦想如灯,青春赋予追梦以活力,梦想赋予青春以方向。

2018年,睿思芯科(深圳)技术有限公司创始人谭章熹回国创业成立睿思芯科时,怀着一个将原创技术落地深圳的梦想——"把芯片核心技术掌握在我们自己手中"。如今,在前海梦工场,谭章熹正和团队沉浸在新一轮RISC-V(第五代精简指令集)芯片研发攻关中,追寻梦想的步伐从未停止。



对怀揣梦想的初创企业人才,深圳提供全周期陪伴式服务,在重点区域推出"1元创新坊""零租加速营"等青年创业孵化器。全市48个留创园孵化企业超3000家,12个港澳青年创新创业基地在孵项目超2000个。市政府设立天使母基金和人才创新创业基金,规模达300亿,累计投资项目926个。实施鲲鹏青年创新创业合作计划,举办中国深圳创新创业大赛、"创青春"、"挑战杯"等创业赛事活动,鼓励青年创新创业。对来深创业的留学回国人员,提供最高100万元的创业补贴;对来深创业大学生,提供一次性创业资助、创业均租补贴、创业担保贷款及贴息等系列支持,创业担保贷款最高500万元。

如今,深圳连续两年位居《中国城市95后人才吸引力排名》第一,常年位居高校毕业生就业首选城市榜单前列,年均新到深就业的市内外高校毕业生超40万人,各类人才总量接近700万人。只要怀揣梦想,青春永远在线。

在深圳这座"梦都","逐梦""圆梦"的又何止青年人:南方科技大学校长薛其坤院士获得国家最高科学技术奖;深圳大学校长毛军发院士领衔项目获得国家科技进步一等奖;鹏城实验室主任高文院士获中国智能科学技术最高奖"吴文俊人工智能最高成就奖",920名深圳学者入选全球前2%顶尖科学家榜单……

作为一座年轻的移民城市,深圳有着鼓励创新、宽容失败的气度,充满无限的机遇和可能。深圳相信每一个人都会发光,每一个人都能闯出一片属于自己的广阔天地。深思实验室主任杨军院士说,"之所以选择到深圳来追梦,不仅因为这里产业聚集,充满活力,更因为这是最包容的城市。在这里,没人嘲笑一个有梦想的人,更没人嘲笑你的梦想。"

宜居之城 静候"创新种子"破土绽放

"免租15天,真的太香了!"便捷的申请流程、舒适的居住环境,深圳用"一间房"留住众多高校毕业生的心。

近年来,为方便各地高校毕业生来深找工作,深圳相继推出"青年驿站""深梦启航""深梦扬帆"等"深梦"系列公益活动,为各地来深高校毕业生提供住房保障,解决他们阶段性、过渡性的居住需求。

今年2月23日,深圳宣布将免费住宿天数从7天延长到 15天。深圳用翻倍的时间托举着青年的城市初体验,更释 放出城市与青年共成长的温暖信号。

不仅如此,深圳还为重点领域人才发放租房、购房补贴,在人才、科技、产业集聚区域建设高品质国际化人才社区,持续扩大房源有效供给,努力实现职住平衡。截至2024年底,累计为各类人才配租保障性住房超18万套,面向人才家庭配售住房近4万套。

先住下,慢慢闯。

今后,深圳将持续加大房源供给和货币补贴力度,更好服务青年人才的住房需求,还将加快构建"一张床、一间房、一套房"多层次保障性住房供应体系,免除人才后顾之忧。

"5年前,我从海外回国来深创业。这些年来,亲身体验了深圳对人才从创业、医疗、孩子教育等一条龙保姆式的服务,公司也不断壮大,成为国家级专精特新'小巨人'企业。" 谈及自己的经历,深圳市纳设智能装备有限公司首席执行官陈炳安感慨道。

深圳正以足够的耐心与服务,静待青年人才茁壮成长,静候"创新种子"破土绽放。

走进全国首个以"人才"为主题的市政公园——深圳人才公园,"深爱人才,圳等您来"的标语令人驻足:各类人才提供经费支持、子女入学、住房保障等一揽子政策服务;每年举办全球创新人才论坛等各类活动,向世界讲好人才与深圳双向奔赴的故事;建优建强国际人才街区,营造宜居宜业宜创的良好城市氛围……一切用心用情的努力,只为让人才更加自由、更加放心、更加便捷。 (据深圳发布)

